

СЕМЕРО СМЕЛЫХ

Магнитогорские призывники уже прибыли на место службы в Президентский полк

С ПЕРВОГО ОКТЯБРЯ в стране официально началась осенняя призывная кампания. Последняя перед вступающими в силу с 2008 года положениями военной реформы.

Уже весной парни пойдут служить в армию всего на один год. Последних «полутуралеток» в Магнитогорске нынешней осенью будет призвано порядка четырехсот человек. Первые семеро отдают долг Родине отправились 25 октября.

Эти проводы они запомнят навсегда: столь торжественная отправка в армию в Магнитогорске случается не часто. Первые лица города лично вышли к монументу «Тыл-Фронту», чтобы сказать напутственные слова семерым новобранцам. Ведь им предстоит отправиться не куда-нибудь, а прямо в столицу – в Кремлевский полк!

Отбор призывников в эту специальную часть проводится очень серьезно. Комиссия оценивает и физические данные призывника, и его морально-психологические качества, и состояние здоровья, и образование. Учитывают также внешность и рост.

Посмотреть на магнитогорских призывников-«кремлевцев», выстроившихся в шеренгу у монумента «Тыл-Фронту» по-осеннему прохладным, но солнечным утром, было на удивление приятно. Статные ребята, готовые послужить Родине в элитном воинском подразделении, внимательно слушали напутственные слова представителей городского руководства, магнитогорского Собрания депутатов, совета ветеранов... Заместитель главы города Владлена Прохоренко, пожелав призывникам доброго пути и хорошей службы, подчеркнула, что «армия является школой жизни, в которой закаляются характеры и определяются судьбы. Это пора взросления и возмужания». В выступлениях родителей ребят прозвучали пожелания удачи и здоровья, а также быстро научиться грамотному и эффективно решать поставленные задачи. Председатель городского Собрания депутатов Александр Морозов пожелал призывникам служить честно, достойно и интересно в окружении верных и надежных друзей, достойных командиров, порядочных и добрых наставников. Александр Олевич закончил свое выступление словами: «Дай бог, чтобы эти полтора года прошли незаметно и интересно. Всего вам самого доброго!»

Выразил самое заветное желание всех собравшихся в этот день у монумента «Тыл-Фронту» и дедушка одного из призывников: подарив своему внуку патронаж, он пожелал никогда не использовать его в военных целях. За спиной у ребят стояли родители, родственники, любимые девушки, друзья, а впереди была воинская служба в Вооруженных Силах РФ, в Кремлевском полку.

Затем были проводы на вокзале, слезы родственников и любимых. Нежелание расставаться с друзьями и покидать родной город смешивалось с интересом к новому этапу жизни, с желанием пройти еще одну ступень испытаний, стать сильнее и мужественнее.



Отметим, что Кремлевский полк – самое почетное и престижное в Российской Федерации место службы. Солдаты, отслужившие в нем, редко возвращаются назад, часто остаются в столице и продолжают службу или просто находят там

работу – стиличная атмосфера очаровывает ребят. Магнитогорские призывники, прибыв в Кремлевский полк, не будут одиноки. В настоящее время в Кремле уже несут службу около шестидесяти солдат из Челябинской области. В этом году, включая семерых представителей Магнитогорска, группа южноуральских новобранцев Кремлевского полка составит 30 человек. Надо сказать, что магнитогорские

призывники уже прибыли в расположение части и теперь готовятся к принятию присяги. Как сообщил нам заместитель командира Президентского полка по воспитательной работе, полковник Алексей Трошин, в Кремле служат только самые лучшие призывники со всех регионов России. Однако, есть регионы, которые стабильно поставляют в полк действительно лучших из лучших. Южноуральские парни – из

их числа. Президентский полк относится к ведомству Федеральной службы охраны Российской Федерации. Более полутора тысяч солдат и офицеров составляют гордость ФСО. Именно они решают специфические боевые задачи по обеспечению охраны объектов московского Кремля – официальной резиденции Президента России, других важных государственных объектов, участвуют в проведении протокольных мероприятий на высшем государственном уровне, несут вахту в почетном карауле, в том числе и у Вечного огня на могиле Неизвестного солдата у Кремлевской стены...

Нам удалось выснить у командования, что во время нынешнего осеннего призыва ни одного места в полку не получат ни Приморский край, ни Краснодарский, ни южные республики России. Зато южноуральских новобранцев, наряду с ребятами из Кузбасса, Поволжья и Западной Сибири, полк запросил по максимальной разрядке. Это означает лишь одно: наши парни не только умеют хорошо справляться с любыми воинскими невзгодами, но и всегда остаются на хорошем счету у командования элитного российского воинского формирования.

КОНСТАНТИН БЕЛИХОВ.

Статус спецслужбы Президентский (Кремлевский) полк – уникальная воинская часть Российских Вооруженных Сил.

8 апреля 1936 года приказом № 122 по гарнизону Московского Кремля батальон особого назначения реорганизуется в полк специального назначения (ПСН) и эта дата становится днем его рождения. В настоящее время полк входит в состав Федеральной службы охраны и имеет статус спецслужбы. Подчиняется непосредственно Президенту Российской Федерации – Верховному главнокомандующему.

С 2004 года Президентский полк организационно стал входить в службу коменданта Московского Кремля ФСО России. Таким образом, командование полка и подразделение строят свою работу исходя из задач, поставленных руководством Федеральной службы охраны Российской Федерации. Офицеры и прапорщики, сержанты и солдаты настойчиво трудятся над совершенствованием боевого и служебного мастерства, повышением боевой готовности, укреплением воинской дисциплины и уставного порядка, сплочением воинских коллективов. Большинство подразделений и воинских частей успешно выполняют свой воинский долг.

Один плохой главнокомандующий лучше двух хороших.

НАПОЛЕОН I

Исход из Батуми

ПЕРЕДИСЛОКАЦИЯ

РОССИЯ ПЛАНИРУЕТ завершить вывод из Грузии дислоцированной в Батуми двенадцатой военной базы раньше намеченного срока.

Об этом на прошлой неделе заявил главнокомандующий Сухопутными войсками Вооруженных Сил РФ генерал армии Алексей Маслов. В числе покидающих территорию Грузии последних миротворцев оказались и двое магнитогорцев. Вадим Прохоров и Геннадий Ки-

рьянов проходят воинскую службу по контракту. К сожалению, связаться с ними в последние дни оказалось невозможным – передислокация воинского формирования нарушила привычную телефонную связь с нашими ребятами. Однако в последних сообщениях своим родным и близким магнитогорские миротворцы сообщали, что ничего серьезного, чтобы вызвало беспокойство за их жизни и здоровье, в Грузии не происходит. Конфликт России с Грузией носит сугубо политический характер и никак не сказывается на отношениях между военнослужащими двух стран.

Тем не менее, именно благодаря политической нестабильности российской военной база в Батуми вынуждена была покинуть территорию Грузии в спешном порядке. Даже представить себе сложно, как передислокация людей и техники, рассчитанная на целый год – до конца 2008-го, удалось осуществить практически за две-три недели.

Судя по срокам передислокации, магнитогорцы-миротворцы уже находятся на новом месте своей службы – в армянском городе Гюмри, где сейчас расквартирована 102-я российская база.

ПАВЕЛ РУКОПАШНЫЙ.

ВОПРОС-ОТВЕТ

Куда пойти служить?

ТРАДИЦИОННО самые популярные вопросы относительно призыва на срочную военную службу мы адресуем специалистам – офицерам местных военных комиссариатов.

Сегодня самым популярным оказался вопрос о родах войск для солдат-срочников: как происходит распределение призывников по видам и родам войск?

Отвечает военный комиссар объединенного военкомата Ленинского и Правобережного районов, полковник Сергей Горзунов: – Решение о предназначении призывников в тот или иной вид, род войск принимается призывной комиссией на основании результатов медицинского освидетельствования, данных профессионального психологического отбора, уровня образования и специальной (профессиональной) подготовки.

Призывники, обладающие высокими морально-деловыми качествами, имеющие начальное и среднее профессиональное или среднее (полное) общее образование, дисциплинированные, инициативные и физически развитые направляются, в первую очередь, в воинские части для исполнения специальных обязанностей воинской службы (в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации № 222 от 26 февраля 1999 г.) и учебные воинские части для подготовки младших специалистов. При этом для подготовки сержантов отбирают тех призывников, которые имеют заключение о профессиональной пригодности к командным должностям.

Призывники, имеющие специальности, родственные военно-учетным, направляются, как правило, на укомплектование воинских должностей, родственных полученной ими подготовки, а окончившие образовательные учреждения служб морского и речного флотов Министерства транспорта РФ, – в воинские части и на корабли ВМФ.

Призывники, получившие гражданские специальности в образовательных учреждениях профессионального образования, предназначаются в воинские части, как правило, на должности, родственные полученной ими специальности.

Призывники, подготовленные по военно-учетным специальностям в образовательных учреждениях РОСТО (ДОСААФ), начального и среднего профессионального образования, распределяются в соответствии с полученной военно-учетной специальностью.

Анекдот в тему

– Рядовой Иванов, видите саперов там вдалеке? Сколько их там работает?
– Тринадцать человек и один прапорщик.
– А как вы узнали, что это прапорщик?
– А он не работает.

ГОДЕН ОДИН ИЗ ДЕСЯТИ

Очень мало призывников не имеют никаких отклонений в здоровье

В ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ лексиконе военно-врачебной комиссии при определении годности призывника есть три основных критерия оценки: «годен», «ограничен годен» и «не годен».

Две последние уже несколько лет преобладают настолько, что вообще не понятно, откуда появляются солдаты в армии.

Впрочем, даже «годен» – это совсем не одно и то же, что «здоров». Ведь и с бронхитом, и с тонзиллитом можно быть годным к строевой службе безо всяких ограничений...

Как сообщает пресс-служба городской администрации, лишь каждый десятый из числа подлежащих призыву молодых людей не имеет никаких отклонений по медицинским показателям. Но, как ни парадоксально, и этим цифрам мы должны быть рады. – Дело в том, что резкое снижение показателей качества здо-

рочья юношей призывного возраста произошло еще в восьмидесятых годах, – разъясняет ситуацию начальник врачебно-призывной комиссии Орджоникидзевского районвоенкомата Александр Неверов. – Затем, в начале девяностых, эти показатели еще ухудшились. Прележивалась явная зависимость от социальных явлений в нашей стране. С падением престижа профессии военного, с массовым негативным отношением к собственным Вооруженным Силам количество заболевших, как и количество «бегущих» призывников, значительно выросло. Конечно, в свое время сказались и такие факторы, как экология, наркомания, психическая нестабильность в обществе...

Но часто подростки сами изов всех сил не хотели быть здоровыми, чтобы получить возможность избежать срочной службы. Теперь эти тенденции позади. И можно с уверенностью

сказать, что состояние здоровья среднестатистического призывника в последние семь-восемь лет не ухудшалось вовсе, а по некоторым позициям даже улучшилось. Страшные цифры о 90 процентах больных юношей, во-первых, сильно преувеличены, а во-вторых, ситуация сейчас все-таки гораздо лучше, чем в девяностых годах, когда во время каждой призывной кампании регистрировались десятки наркоманов и ВИЧ-инфицированных. Теперь их почти не осталось.

Оптимизм Александра Викторовича разделяет и начальник отдела призыва объединенного военкомата Ленинского и Правобережного районов подполковник Андрей Житников:

– Не помню такого случая, чтобы мы не выполнили плана по призыву. И ведь, заметьте, ни разу не отправили служить больного человека. Мы не преследуем цели послать парня в армию

любой ценой. Наверное, поэтому еще никому не удавалось опротестовать наше решение о призыве, по крайней мере, за те годы, что я здесь работаю. И в то же время уже много лет слышу о том, что в России практически не осталось здоровых парней. Да вот они – каждый день их вижу, и тех, что пока только призывную комиссию проходят, и тех, что уже отслужили.

Так или иначе, а до конца года ряды Российской Армии должны будут пополнить около четырехсот магнитогорцев. По сведениям работников наших военкоматов, большая часть горожан служит в сухопутных войсках, почти четверть от общего количества отправляется в части МВД, еще треть от всех новобранцев попадает в Военно-морской флот и в Военно-воздушные силы. Четверо юношей из Магнитки в нынешнем году выбрали альтернативную гражданскую службу.

КАЛЕЙДОСКОП

России нужны ракеты

НАЧАЛЬНИК ГЕНШТАБА РФ Юрий Балубевский, выступая в Госдуме, заявил, что Договор о ракетах средней и меньшей дальности (РСМД) является полезным, хотя России нужны такие ракеты.

«Как военный скажу, что России нужны такие ракеты средней и меньшей дальности. Но пока этот договор (РСМД) удерживает некоторые государства от подобных ракет», – цитирует его слова ИА «Росбалт».

Балубевский не преминул подчеркнуть, что Договор РСМД действует в отношении двух стран – России и США, и это действие бессрочно. «Было бы правильно, если бы к договору присоединились другие государства».

Однако, по его мнению, государства НАТО существенно превышают ограничения по обычным вооруженным силам в Европе. Не оставив в стороне он и страны Балтии. По его словам, Латвия, Литва и Эстония, вышедшие из Договора об обычных вооруженных силах в Европе в 1991 году под предлогом полной демилитаризации, теперь стремительно вооружаются.

Учение в Черном море

ЭКИПАЖИ СТОРОЖЕВОГО корабля «Ладный», больших десантных кораблей «Ямал» и «Цезарь Куников» провели совместное учение по противовоздушной обороне.

«В рамках учения разнородной корабельной группировки ЧФ состоялось совместное учение по ПВО... в ходе которого экипажи отработали взаимодействие при отражении атак средств воздушного нападения противника», – сообщает агентство «Интерфакс». Сначала экипажи работали с условными целями, после чего силы и средства ПВО кораблей применялись по фактическим воздушным целям. Цели противника обозначали два самолета Бе-12 морской авиации флота.

Офицеров ВВС – к наградам

ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ Военно-воздушных сил России генерал-полковник Александр Зелин принял решение представить к государственным наградам офицеров, отличившихся при поиске и эвакуации российских и малайзийского космонавтов в ходе нештатной посадки корабля «Союз ТМА-10».

«К государственным наградам и наградам Минобороны представлены также должностные лица ВВС, которые отличились при выполнении задач по поисково-спасательному обеспечению старта транспортного пилотируемого корабля «Союз ТМА-11» с космодрома Байконур», – сообщил агентству «Интерфакс» во вторник помощник главнокома ВВС полковник Александр Дробышевский.

21 октября спускаемый аппарат сорвался с орбиты и перешел в режим баллистического спуска. «Благодаря глубоким профессиональным знаниям и навыкам личного состава задача государственной важности выполнена в полном объеме и в установленные сроки», – отметил Александр Дробышевский.

«Кавказский хребет-2007»

НА ЮГЕ РОССИИ началась серия учений Вооруженных Сил РФ под общим названием «Кавказский хребет-2007».

«Управление воинскими частями и подразделениями, задействованными в учении, осуществляют оперативные группы командования Северо-Кавказского военного округа. Главного штаба Военно-воздушных сил, штабов соединений и воинских частей 58-й армии, управления 4-й армии ВВС и ПВО», – говорится в сообщении управления информации и общественных связей Министерства обороны РФ.

Главная цель учения «Кавказский рубеж-2007» – оценить готовность органов военного управления, сил и средств СКВО и ВВС к действиям в условиях возникновения террористической угрозы. Также предстоит отработать вопросы взаимодействия с органами исполнительной власти в Южном федеральном округе России.

«Восток» – дело военных!

НАЧАЛЬНИК ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА Вооруженных Сил РФ генерал армии Юрий Балубевский, который в настоящее время руководит антитеррористическими учениями «Восток-2007», проверил работу штаба Дальневосточного военного округа (ДВО).

Балубевский заслушал доклады командующего войсками ДВО генерал-полковника Владимира Булгакова и начальников ряда управлений и служб. Начальник Генерального штаба ВС РФ отметил слаженность работы управления Дальневосточного военного округа и правильность решений, принимаемых в динамично меняющейся учебной обстановке. Он также подчеркнул, что главной направленностью проводимого учения является борьба с терроризмом в Дальневосточном регионе, сообщает пресс-центр учения «Восток-2007».

На орбите – разведка

СТАРТОВАВШАЯ С КОСМОДРОМА Плесецк российская ракета-носитель «Космос-3М» успешно вывела на целевую орбиту германский разведывательный спутник SAR-Lupe.

После выведения космический аппарат SAR-Lupe передан на управление заказчику. Как сообщает служба информации и общественных связей Космических войск, старт ракеты-носителя прошел в штатном режиме. Руководил пуском начальник космодрома генерал-майор Олег Остапенко.

Это уже третий запуск разведывательного спутника SAR-Lupe, осуществленный с космодрома Плесецк. Предыдущий пуск немецкого космического аппарата был успешно осуществлен с космодрома 2 июля 2007 года. Первый запуск – 19 декабря 2006 года.

Пять спутников составят космический сегмент создающейся сейчас германской системы разведки, сообщает информационное агентство «ИТАР-ТАСС».